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Опис навчальної дисципліни
Метою викладання дисципліни є: набуття студентами теоретичних знань, умінь та практичних навичок аналізу та застосування ними сучасного господарсько-процесуального законодавства України, формування у них сучасного правового мислення; здатність орієнтуватися у складному правовому полі господарської діяльності; усвідомлення важливості правового захисту суб’єктів господарювання; надання системного характеру процесу вивчення навчальної дисципліни. Місце навчальної дисципліни в структурно-логічній схемі освітньо-професійної програми підготовки фахівців за відповідним ступенем вищої освіти. Дисципліна «Господарський процес» передбачена для студентів за ступенем вищої освіти «Бакалавр», галузі знань: 08 «Право»; спеціальності: 081«Право». 
Завданням навчальної дисципліни є вивчення основних положень організації та діяльності господарських судів України; особливостей правового регулювання розгляду спорів у сфері господарювання; вироблення навичок роботи з нормами процесуального права; практика підготовки документів, що регулюють правовідносини між учасниками судового процесу. Професійними завданнями майбутніх фахівців є оволодіння нормами права, що регулюють процесуальний порядок розгляду справ у господарських судах та впровадження набутих знань в практичній діяльності.
Об’єктом вивчення навчальної дисципліни є суспільні відносини, що виникають у процесі здійснення судочинства у господарських судах.
Предметом вивчення навчальної дисципліни «Господарський процес» є широке коло важливих суспільних відносин, зокрема пов’язаних з вирішенням господарських спорів у господарських судах України та в альтернативних судах.
Пререквізити: передумовами вивчення даного предмету є вивчення таких навчальних дисциплін як: «Теорія держави та права», «Конституційне право», «Цивільне право», «Господарське право», «Адміністративне право».
          Постреквізити:  навчальна дисципліна є необхідною для юристів, оскільки після закінчення юридичного вищого навчального закладу випускники повинні працювати з всіма компетентними органами і знати їх повноваження та компетенцію. 

Формат курсу: очний (offline). Статус дисципліни: обов'язкова
Тривалість курсу: 120 годин (4 кредити ЄКТС), з них: 40 години аудиторної роботи; 80 годин – самостійної роботи, іспит – 2 години – 7 семестр.
Технічне й програмне забезпечення/обладнання – програми та сервіси для перевірки оригінальності текстів (Unichek). Ознайомитися із наявними в Академії програмами і сервісами можна: ауд. № 56: Наумова Анна Олександрівна 
Політика курсу:
- Передбачає роботу в команді. 
- Клімат в аудиторії є дружнім, творчим, відкритим. 
- Виконання завдань у встановлений термін.
- Відпрацювання пропущених занять можливе під час самостійної підготовки та консультацій викладача. 
- Дотримання академічної доброчесності.
- Презентації та доповіді мають бути авторськими і оригінальними.

Зміст дисципліни: Курс складається з 7 змістових модулів. Кожен модуль, у свою чергу, складається з лекційної та семінарської частин. ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1. ЗАГАЛЬНІ ЗАСАДИ ГОСПОДАРСЬКОГО СУДОЧИНСТВА. ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2: ПОЗОВНЕ ПРОВАДЖЕННЯ. ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 3. РОЗГЛЯД СПРАВ ПО СУТІ. ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 4: ПЕРЕГЛЯД СУДОВИХ РІШЕНЬ. ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 5: ВИКОНАННЯ РІШЕНЬ, УХВАЛ, ПОСТАНОВ ГОСПОДАРСЬКИХ СУДІВ. ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 6. ОСОБЛИВОСТІ РОЗГЛЯДУ ГОСПОДАРСЬКИХ СПОРІВ. ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 7. ПРОВАДЖЕННЯ У СПРАВАХ ЗА УЧАСТЮ ІНОЗЕМНИХ ОСІБ

Форми і методи навчання.
Основними видами навчальних аудиторних занять є лекції, семінарські заняття, консультації. 
При викладанні лекційного матеріалу передбачено поєднання таких форм і методів навчання, як лекції-бесіди, лекції-візуалізації. 
При проведенні семінарських занять передбачено поєднання таких форм і методів навчання як робота у малих групах, рольові ігри, дискусія, публічний виступ, групові проекти та кейс-завдання. 
Оцінювання знань здійснюється відповідно до «Положення про оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти у ПрАТ «ВНЗ «МАУП».

Компетентності та програмні результати навчання з дисципліни «Господарський процес»: 
1. Загальні компетентності (ЗК):
· ЗК 1. Здатність до абстрактного, логічного та критичного мислення, аналізу і синтезу. 
· ЗК 2. Здатність застосовувати знання в професійній діяльності у стандартних та окремих нестандартних ситуаціях. 
· ЗК 3. Уміння планувати і організовувати свою професійну діяльність. 
· ЗК 4. Знання і розуміння предмета та характеру професійної діяльності, природи етичних стандартів та здатність діяти на їх основі. 
· ЗК 8. Здатність проведення досліджень, уміння грамотно і точно формулювати та висловлювати свої позиції, належним чином їх обґрунтовувати, брати участь в аргументованій професійній дискусії. 
· ЗК 9. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 
· ЗК 12. Здатність приймати неупереджені і мотивовані рішення, визначати інтереси і мотиви поведінки інших осіб, примирювати сторони з протилежними інтересами. 
· ЗК 13. Цінування та повага різноманітності і мультикультурності.
· ЗК 15. Здатність усвідомлювати рівні можливості та гендерні проблеми.
2. Спеціальні (фахові, предметні) компетентності (СК):
· СК 4. Знання міжнародних стандартів прав людини. 
· СК 5. Знання Конвенції з захисту прав людини та основоположних свобод, а також прецедентної практики Європейського суду з прав людини. 
· СК 10. Уміння застосувати знання у практичній діяльності при моделюванні правових ситуацій. 
· СК 11. Здатність визначати належні та прийнятні для юридичного аналізу факти. 
· СК 12. Здатність аналізувати правові проблеми та формувати правові позиції. 
· СК 13. Здатність застосовувати юридичну аргументацію.
· СК 14. Здатність виявляти проблеми правового регулювання і пропонувати способи їх вирішення, включаючи подолання юридичної невизначеності. 
· СК 15. Навички логічного, критичного і системного аналізу документів, розуміння їх правового характеру і значення. 
· СК 16. Навички консультування з правових питань, зокрема, можливих способів захисту прав та інтересів клієнтів, відповідно до вимог професійної етики, належного дотримання норм щодо нерозголошення персональних даних та конфіденційної інформації. 
· СК 17. Навички самостійної підготовки проектів актів правозастосування. 
· СК 18. Здатність до критичного та системного аналізу правових явищ і застосування набутих знань у професійній діяльності.

Очікувані результати навчання
У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен знати:
знати:
· теорії судочинства;
· основні правові інститути господарського судочинства;
· юрисдикцію господарських спорів;
· правове становище учасників судового процесу;
· порядок розгляду справ в окружних господарських судах першої інстанції;
· порядок перегляду рішень, ухвал, постанов в апеляційному та касаційному порядках, за нововиявленими або виключними обставинами;
· провадження у справах про банкрутство;
· третейський розгляд господарських спорів;
· провадження у справах за участю іноземних підприємств і організацій;
· міжнародне співробітництво при вирішенні господарських спорів.
вміти:
· обчислювати строки у судовому провадженні;
· правильно встановлювати юрисдикцію господарських судів;
· застосовувати діюче законодавство у господарському судочинстві;
· набувати навичок щодо складання процесуальних документів;
· вирішувати складні проблемні ситуації; 
· розв’язувати подані до кожної з тем завдання.

Критерії оцінювання результатів навчання
 Під час вивчення дисципліни застосовується поточний, модульний та підсумковий контроль.
Поточний контроль проводиться для оцінювання рівня навчальних досягнень під час семінарських, практичних занять та якості виконання індивідуальної і самостійної роботи та передбачає перевірку рівня засвоєння знань, умінь і навичок студентом з кожного окремого модуля навчальної дисципліни.
Поточний контроль – проведення семінарських занять, відпрацювання академічних заборгованостей.
Поточний контроль під час проведення семінарських занять передбачає перевірку рівня засвоєння знань, умінь і навичок студентом з кожного окремого навчального (змістового) модуля навчальної дисципліни та їх корекцію. Прозорість оцінювання рівня знань студентів забезпечується чіткими критеріями.
Модульний контроль – визначає якість виконаної студентом навчальної роботи з певного навчального (змістового) модуля та оцінюється за сукупними підсумками поточної успішності, включаючи виконану індивідуальну, самостійну та модульну контрольну роботу.
Підсумковий контроль – виставляється як сума балів з усіх модулів навчальної дисципліни та обраховується, як правило, як середнє арифметичне складових модулів. 
По закінченню вивчення навчальної дисципліни студент складає екзамен (7 семестр).
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Рекомендовані джерела  та література – повний перелік найменувань (див. Робоча навчальна програма з дисципліни):
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4. Цивільний кодекс України  від 16. січн. .2003 № 435-IV–ВР // [Електронний ресурс]. – Режим доступу:zakon.rada.gov.ua/laws/show.
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10. Про Вищу раду правосуддя: Закон України від 21.12.2016 р.№ 1798-VIII –ВР // [Електронний ресурс]. – Режим доступу: zakon.rada.gov.ua/go/1798-19
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12. Про інформацію : Закон України від 02.10.1992 № 2657-XII –ВР // [Електронний ресурс]. – Режим доступу:.zakon.rada.gov.ua/go/2657-12
13. Про судовий збір: Закон України від 08.07.2011 № 3674-VI –ВР // [Електронний ресурс]. – Режим доступу:zakon.rada.gov.ua/go/3674-17
14. Про транспорт: Закон України від 10.11.1994 р. № 232/94 –ВР // [Електронний ресурс]. – Режим доступу: zakon.rada.gov.ua/go/232/94-вр.
15. Про автомобільний транспорт: Закон України від 05.04.2001р. № 2344-III –ВР // [Електронний ресурс]. – Режим доступу: zakon.rada.gov.ua/go/2344 14.
16. Про відновлення платоспроможності боржника або визнання його банкрутом: Закон України від 14.05.1992 № 2343-XII –ВР // [Електронний ресурс]. – Режим доступу: zakon.rada.gov.ua/go/2343-12.
17. Про виконавче провадження: Закон України від 02.06.2016 № 1404-VIII. –ВР // [Електронний ресурс]. – Режим доступу:zakon.rada.gov.ua/go/1404-19.
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