
ПрАТ «ВНЗ «Міжрегіональна Академія управління персоналом»
Харківський інститут
Кафедра соціально – гуманітарних дисциплін

	Назва дисципліни
	«Екологічне право»


	Викладач (-і)
	Комар Руслана Олександрівна

	Портфоліо 
викладача (-ів)
	 http:// maup.kh.ua

	Контактний тел.
	0505295105

	E-mail:
	1967ruslana2016@gmail.com

	Сторінка дисципліни на сайті 
	 http:// maup.kh.ua



Опис навчальної дисципліни
      Предмет навчальної дисципліни – методологічні, науково-теоретичні, правові, законодавчі джерела з питань правового регулювання аграрних відносин в Україні. 
      Метою вивчення дисципліни є:  закріплення теоретичних знань про поняття та особливості екологічного права, про основні завдання, принципи та методи правового регулювання, специфіку об’єктів екологічного права, екологічні права та обов’язки людини і громадянина, законодавчі засади раціонального природовикористання, організаційно-правові заходи охорони основних об’єктів природи, правове забезпечення екологічної безпеки, види юридичної відповідальності за порушення екологічного законодавства, здобуття практичних навичок щодо самостійного розв’язання практичних проблем, які виникають у процесі реалізації екологічної правосуб’єктності учасників екологічних відносин, правильного застосування норм екологічного законодавства, які об’єднуються в інтегровану   спільність  природоресурсного,   природоохоронного (середовищеохоронного) та антропоохоронного спрямування, вміння узагальнювати практику використання екологічного законодавства та робити відповідні висновки за результатами узагальнення, правильно використовувати роз'яснення судових та інших органів у процесі застосування норм екологічного законодавства, а також закладення основ для подальшого вивчення аграрного і земельного права. Місце навчальної дисципліни в структурно-логічній схемі освітньо-професійної програми підготовки фахівців за відповідним ступенем вищої освіти. Дисципліна «Екологічне право» передбачена для підготовки за ступенем вищої освіти «Бакалавр», для галузі знань: 08 «Право», спеціальності: 081«Право». 
Компетентності та програмні результати навчання з дисципліни «Екологічне право»: 
· формування у студентів розуміння особливостей сучасного екологічного права України; 
· розуміння студентами співвідношення екологічного права з іншими галузями національного права України; 
· усвідомлення витоків еколого-правового регулювання та тенденцій їх розвитку; 
· знання системи екологічного права, його підгалузей, інститутів та еколого-правових норм; 
· конструктивний аналіз окремих проблемних інститутів сучасного екологічного права України; 
· реалізувати одержані знання на практиці.
Пререквізити:: теорія держави і права; конституційне право; адміністративне право; цивільне право; кримінальне право.
Постреквізити:  навчальна дисципліна є необхідною для юристів, оскільки після закінчення юридичного вищого навчального закладу випускники повинні працювати з всіма компетентними органами і знати їх повноваження та компетенцію. 
Формат курсу: очний (offline). Статус дисципліни: обов'язкова
Тривалість курсу: 90 годин (3 кредити ЄКТС), з них: 28 години аудиторної роботи; 62 годин – самостійної роботи, залік – 2 години – 7 семестр.

Технічне й програмне забезпечення/обладнання – програми та сервіси для перевірки оригінальності текстів (Unichek). Ознайомитися із наявними в Академії програмами і сервісами можна: ауд. № 56: Комар Руслана Олександрівна
Політика курсу:
- Передбачає роботу в команді. 
- Клімат в аудиторії є дружнім, творчим, відкритим. 
- Виконання завдань у встановлений термін.
- Відпрацювання пропущених занять можливе під час самостійної підготовки та консультацій викладача. 
- Дотримання академічної доброчесності.
- Презентації та доповіді мають бути авторськими і оригінальними.

Зміст дисципліни: Курс складається з 3 змістових модулів. Кожен модуль, у свою чергу, складається з лекційної та семінарської частин. ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1. Загальна характеристика  екологічного права. ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2: Правова охорона, використання та відтворення природних ресурсів. ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 3: Правова охорона, використання та відтворення природних ресурсів.

Форми і методи навчання.
Основними видами навчальних аудиторних занять є лекції, семінарські заняття, консультації. 
При викладанні лекційного матеріалу передбачено поєднання таких форм і методів навчання, як лекції-бесіди, лекції-візуалізації. 
При проведенні семінарських занять передбачено поєднання таких форм і методів навчання як робота у малих групах, рольові ігри, дискусія, публічний виступ, групові проекти та кейс-завдання. 
Оцінювання знань здійснюється відповідно до «Положення про оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти у ПрАТ «ВНЗ «МАУП».

 Очікувані результати навчання
У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен знати:
· предмет, метод, принципи, систему, джерела екологічного права;
· об’єкти і суб’єкти екологічного права; екологічні права та обов’язки громадян; 
· функції та систему органів управління і контролю у сфері охорони навколишнього середовища; 
· правові заходи охорони навколишнього природного середовища;
· правовий режим охорон та використання природних об’єктів і природних ресурсів. 
вміти: 
· працювати з науковою та методичною літературою, нормативними джерелами та критично оцінювати їх;
· визначати коло суспільних відносин, що виникають в процесі охорони навколишнього природного середовища, раціонального використання природних ресурсів та забезпечення екологічної безпеки;
· тлумачити екологічне законодавство;
· застосовувати на практиці норми екологічного права.

Критерії оцінювання результатів навчання
[bookmark: _GoBack] Під час вивчення дисципліни застосовується поточний, модульний та підсумковий контроль.
Поточний контроль проводиться для оцінювання рівня навчальних досягнень під час семінарських, практичних занять та якості виконання індивідуальної і самостійної роботи та передбачає перевірку рівня засвоєння знань, умінь і навичок студентом з кожного окремого модуля навчальної дисципліни.
Поточний контроль – проведення семінарських занять, відпрацювання академічних заборгованостей.
Поточний контроль під час проведення семінарських занять передбачає перевірку рівня засвоєння знань, умінь і навичок студентом з кожного окремого навчального (змістового) модуля навчальної дисципліни та їх корекцію. Прозорість оцінювання рівня знань студентів забезпечується чіткими критеріями.
Модульний контроль – визначає якість виконаної студентом навчальної роботи з певного навчального (змістового) модуля та оцінюється за сукупними підсумками поточної успішності, включаючи виконану індивідуальну, самостійну та модульну контрольну роботу.
Підсумковий контроль – виставляється як сума балів з усіх модулів навчальної дисципліни та обраховується, як правило, як середнє арифметичне складових модулів. 
По закінченню вивчення навчальної дисципліни студент складає семестровий залік.
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