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Опис навчальної дисципліни
Предметом вивчення навчальної дисципліни є норми права, що регулюють суспільні відносини, які виникають у процесі переміщення через митний кордон України товарів, предметів і транспортних засобів, а також правові категорії, наукові погляди та концепції, характерні для науки митного права. Метою вивчення дисципліни є: ознайомити студентів з основоположними відомостями з митного права та митного законодавства, навчити їх застосовувати здобуті теоретичні знання в практичній роботі, а також аналізувати ситуації з митних питань, що виникають у реальному житті, і правильно їх вирішувати. Місце навчальної дисципліни в структурно-логічній схемі освітньо-професійної програми підготовки фахівців за відповідним ступенем вищої освіти. Дисципліна «Митне право» передбачена для підготовки за ступенем вищої освіти «Бакалавр», для галузі знань: 08 «Право»; спеціальності: 081«Право».
Компетентності та програмні результати навчання з дисципліни «Митне право»: 
· надавати юридичні послуги щодо правових основ діяльності юридичних осіб у галузі митної справи, складати кваліфіковані юридичні висновки, заповнювати необхідні документи при перетині кордону та надавати правові консультації з питань особливостей законодавчих новацій, пов’язаних зі вступом України до СОТ, враховувати впровадження інформаційно-комунікативних технологій щодо підвищення якості митного регулювання та враховувати, заходи які пов’язані з підготовкою до вступу України в ЄС. 
· кваліфіковано систематизувати чинні нормативно-правові акти, що регулюють відносини у сфері митного оформлення та митного декларування, вільно орієнтуватись в системі механізмів щодо митного контролю, визначати а пропонувати шляхи вдосконалення митного адміністрування з метою забезпечення митної безпеки України; 
· виявляти і правильно кваліфікувати факти порушень митного законодавства, належно відстоювати правову позицію сторони при розгляді справи про контрабанду; 
· вміло застосувати засоби захисту й поновлення порушених прав фізичних та юридичних осіб – учасників правовідносин, що виникають у сфері митної справи, готувати звернення та публічно виступати в судових та інших інстанціях з метою захисту порушених прав в результаті вчинення правопорушення; 
· відслідковувати та оцінювати зміни у митному законодавстві, виявляти прогалини і колізії в останньому, готувати експертні висновки по зазначеним питанням, аналізувати та удосконалювати правозастосовну практику в галузі митної справи, орієнтуватися в міжнародному законодавстві; 
· визначати актуальну тематику окремих  напрямків наукових досліджень з питань митно-тарифного та нетарифного регулювання, формулювати та вирішувати завдання науково-дослідницького характеру із зазначених питань; 
· завдання: розробляти навчально-методологічні матеріали із зазначених напрямків, визначати напрями вдосконалення правової освіти учасників правовідносин, що виникають у сфері митної справи з метою зменшення кількості правопорушень.
Пререквізити: навчальна дисципліна «Митне право» пов’язана з такими навчальними дисциплінами як «Адміністративне право», «Адміністративний процес», «Фінансове право», «Цивільне право», «Господарське право» та ін.
Постреквізити:  навчальна дисципліна є необхідною для юристів, оскільки після закінчення юридичного вищого навчального закладу випускники повинні працювати з всіма компетентними органами і знати їх повноваження та компетенцію. 
Формат курсу: очний (offline). Статус дисципліни: обов'язкова
Тривалість курсу: 120 годин (4 кредити ЄКТС), з них: 42 години аудиторної роботи; 78 годин – самостійної роботи, іспит – 2 години – 8 семестр.
Технічне й програмне забезпечення/обладнання – програми та сервіси для перевірки оригінальності текстів (Unichek). Ознайомитися із наявними в Академії програмами і сервісами можна: ауд. № 56: Рудь Алеся Аркадіївна.
Політика курсу:
- Передбачає роботу в команді. 
- Клімат в аудиторії є дружнім, творчим, відкритим. 
- Виконання завдань у встановлений термін.
- Відпрацювання пропущених занять можливе під час самостійної підготовки та консультацій викладача. 
- Дотримання академічної доброчесності.
- Презентації та доповіді мають бути авторськими і оригінальними.

Зміст дисципліни: Курс складається з 3 змістових модулів. Кожен модуль, у свою чергу, складається з лекційної та семінарської частин. ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1. Вступ в навчальну дисципліну  «Митне право». ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2: Переміщення та пропуск товарів, транспортних засобів через митний кордон України. ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 3: Порушення митних правил.

Форми і методи навчання.
Основними видами навчальних аудиторних занять є лекції, семінарські заняття, консультації. 
При викладанні лекційного матеріалу передбачено поєднання таких форм і методів навчання, як лекції-бесіди, лекції-візуалізації. 
При проведенні семінарських занять передбачено поєднання таких форм і методів навчання як робота у малих групах, рольові ігри, дискусія, публічний виступ, групові проекти та кейс-завдання. 
Оцінювання знань здійснюється відповідно до «Положення про оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти у ПрАТ «ВНЗ «МАУП».

Очікувані результати навчання
У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен 
знати: 
1) основні терміни митного права; 
2) структуру та повноваження митних органів; 
3) засади здійснення митного контролю та митного оформлення; 
4)порядок переміщення та пропуску товарів та транспортних засобів через митний кордон; 
5) принципи регулювання зовнішньоекономічної діяльності; 
6) повноваження посадових осіб митниць в сфері правоохоронної діяльності; 
7) порядок провадження в справах про порушення митних правил. 
вміти: 
1) здійснювати систематизацію та пошук норм митного законодавства; 
2) здійснювати пошук та критичний аналіз матеріалів правозастосовної діяльності при вирішенні конкретних практичних завдань; 
3) правильно тлумачити і застосовувати норми митного права, самостійно поповнювати і поглиблювати свої знання; 
4) правильно визначати, обґрунтовувати і відстоювати свою правову позицію.


Критерії оцінювання результатів навчання
 Під час вивчення дисципліни застосовується поточний, модульний та підсумковий контроль.
Поточний контроль проводиться для оцінювання рівня навчальних досягнень під час семінарських, практичних занять та якості виконання індивідуальної і самостійної роботи та передбачає перевірку рівня засвоєння знань, умінь і навичок студентом з кожного окремого модуля навчальної дисципліни.
Поточний контроль – проведення семінарських занять, відпрацювання академічних заборгованостей.
Поточний контроль під час проведення семінарських занять передбачає перевірку рівня засвоєння знань, умінь і навичок студентом з кожного окремого навчального (змістового) модуля навчальної дисципліни та їх корекцію. Прозорість оцінювання рівня знань студентів забезпечується чіткими критеріями.
Модульний контроль – визначає якість виконаної студентом навчальної роботи з певного навчального (змістового) модуля та оцінюється за сукупними підсумками поточної успішності, включаючи виконану індивідуальну, самостійну та модульну контрольну роботу.
Підсумковий контроль – виставляється як сума балів з усіх модулів навчальної дисципліни та обраховується, як правило, як середнє арифметичне складових модулів. 
По закінченню вивчення навчальної дисципліни студент складає семестровий іспит.
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