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КАРПЕНКО МИКОЛА ЮРІЙОВИЧ – доцент кафедри «Соціально – гуманітарних дисциплін» Харківського інституту ПрАТ  «ВНЗ «МАУП», кандидат технічних наук, доцент.

ОСВІТА: у 1983 році закінчив факультет Систем управління Харківського інституту радіоелектроніки ім. М. К. Янгеля (на сьогодні – ХНУРЕ), отримав повну вищу освіту за спеціальністю «Автоматизовані системи управління» та здобув  кваліфікацію «інженер-системотехнік».
     У 1986 р. закінчив аспірантуру Харківського інституту радіоелектроніки. У 1988 році захистив кандидатську дисертацію на тему «Розробка діалогових засобів прийняття рішень в багаторівневих системах управління», на підставі прилюдного захисту дисертації було присуджено науковий ступінь кандидата технічних наук.
ПІДВИЩЕННЯ КВАЛІФІКАЦІЇ: у 2022 році пройшов стажування на кафедрі «Інформаційних технологій» в Українському державному університеті залізничного транспорту, напрямок стажування: підвищення якості викладання дисциплін «Системи електронного документообігу», «Проєктування інформаційних систем та програмних продуктів», «Комп’ютерна графіка», свідоцтво ПК 01116472/00075-22 від 20.04.2022 р., у 2023 році отримав сертифікат Prometheus «Академічна доброчесність: онлайн-курс для викладачів» 

(https://courses.prometheus.org.ua:18090/cert/54fcd32ec58a4663af942451cb382058), у 2023 році отримано сертифікат Kharkiv IT Cluster «PYTHON PROGRAMMING. OVERVIEW OF THE POSSIBILITIES OF USING PYTHON FOR BIG DATA AND DATA SCIENCE» № ПК-315 від 28.03.2023 р.
НАУКОВІ ІНТЕРЕСИ: методи прийняття рішень, машинне навчання, обробка великих даних, комп’ютерна графіка.
НАУКОВО – ПЕДАГОГІЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ: підготовка публікацій за вказаною тематикою, участь у міжнародних наукових конференціях, керівництво науковою роботою студентів.
НАЙВАЖЛИВІЩІ ПУБЛІКАЦІЇ:
реєстрація у базі Google Академія:  https://scholar.google.com/citations?user=1Ih8ITUAAAAJ&hl=uk
реєстрація в ORCID: https://orcid.org/0000-0002-5140-8271
