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ОСВІТА ТА КАР’ЄРА

Закінчила Український державний університет фізичного виховання і спорту (м. Київ) (1996),  Національний університет фізичного виховання і спорту України (м. Київ) (1999), аспірантуру стаціонарної форми навчання (кафедра психології та педагогіки) при Національному університеті фізичного виховання і спорту України (м.Київ) (2002), науковий кореспондент лабораторії соціальної психології Інституту психології ім. Г.С. Костюка НАПН України (2003 – 2008).

У 2008 році захистила кандидатську дисертацію на тему «Психологічні особливості соціалізації підлітків у позашкільній діяльності” за спеціальністю – 19.00.05 – соціальна психологія; психологія соціальної роботи та здобула науковий ступінь кандидата психологічних наук.

Доцент кафедри психології (2009).

Викладає дисципліни: «Історія психології», «Загальна психологія».

Пріоритетні наукові інтереси: соціальна психологія, загальна психологія, психологія спорту.

Має 7-річний досвід роботи науковим співробітником в лабораторії психофізіологічної діагностики у Державному науково-дослідному інституті фізичної культури і спорту (м.Київ).

Автор понад 50-ти наукових і навчально-методичних праць.
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Підвищення кваліфікації

1. Підвищення професійної кваліфікації у Міжрегіональній Академії управління персоналом, в межах програми «Психологія» (6-17 листопада 2017 року) (90 годин, Свідоцтво про підвищення кваліфікації ПК№00127522/001910-17 від 17.11.2017).

2. Підвищення професійної кваліфікації у Школі професійного розвитку викладача МАУП (онлайн-тренінги) (30 березня 2021 року та 6 квітня 2021 року) (6 годин, Сертифікат № 0304/44).

Відзнаки:

Грамота Міжрегіональної Академії управління персоналом за вагомий особистий внесок у розвиток Академії, високий професіоналізм, сумлінну працю та з нагоди Дня знань (2015).
Грамота Міжрегіональної Академії управління персоналом за наукове керівництво студента-переможця ІІ туру Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт у галузі педагогічна та вікова психологія (26 березня 2014 року).
Подяка Переяслав-Хмельницького Державного педагогічного Університету імені Григорія Сковороди за якісне керівництво студентською науковою роботою та формування наукового потенціалу сучасної молоді у ІІ турі Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт у галузі педагогічна та вікова психологія (20-21 березня 2014 року).
