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Науковий ступінь, вчене звання: кандидат психологічних наук, доцент кафедри психології

Закінчила Бендерське педагогічне училище за спеціальністю „Учитель початкових класів та керівник дитячої творчості”(1995), педагогічний факультет Придністровського державного університету імені Т.Г. Шевченка за спеціальністю «Педагог-психолог» (1998), аспірантуру при Національному педагогічному університеті імені М.П. Драгоманова Міністерства освіти і науки України, м. Київ (2008).

 

У 2008 року захистила Дисертацію на тему «Психологічні тенденції розвитку моральних цінностей у підлітковому віці» за спеціальністю 19.00.07 – педагогічна та вікова психологія та здобула науковий ступінь кандидата психологічних наук.

Доцент кафедри психології (2018).

Викладає дисципліни: «Теоретико-методологічні проблеми психології», «Експериментальна психологія», «Коучинг в психологічному консультуванні», «теорія та практика психотренінгу», «Методика викладання психології» та ін.

 
Пріоритетні наукові інтереси: коучинг, консультування в галузі позитивної психотерапії, тренінг ораторської майстерності.

Має 15-річний досвід роботи практичним психологом.

Автор понад 20 наукових і навчально-методичних праць.
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